

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2

Правила начисления
Вероника Скворцова: Оплата труда медработников будет справедливой



КРИМИНАЛ 12-13

Кому дан приказ
Мошенники научились использовать в своих целях судебную систему

ВЗГЛЯД 32-33

Трудно быть лишним
Яков Гордин: Искал ли смерти боевой офицер Михаил Лермонтов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 227 (7985)
9-15 октября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 10 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 12 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 16 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 284 961



РАЦИОН На полезную еду для школьников может понадобиться 20 млрд руб..... 29

Курица не пицца

ТЕХНОЛОГИИ 7

Бумага не стерпела. Как электронные трудовые книжки защитят от потери трудового стажа

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 10

До победного. 97-летний ветеран добился жилищного сертификата в суде

МИЛОСЕРДИЕ 25

Поменять точку зрения. Как Диана Гурцкая выводит незрячих талантливых детей на сцену

КИНО 35

Трое на «Паркете». В ленте Миндадзе танцуют танго мужчина и две женщины за пятьдесят

Восточная сибирь



Пастбищ на всех хватит
В Туве возрождают домашнее оленеводство

РАЗВЕДЕНИЕ северных оленей у жителей удаленного Тоджинского района является традиционным, но сейчас редко практикуемым занятием. Его решили возродить, для чего в местных селах желающим выделяют по 11 голов. За два года они должны как минимум удвоить стадо — чтобы следующие семьи могли получить оленей. Ранее по такой же схеме в Туве успешно реализованы проекты увеличения поголовья коров и мелкого рогатого скота.

Скорая должна успеть

Санитарная авиация в Красноярском крае получит дополнительно двести миллионов рублей

МЕДИЦИНА

Максим Кравчук, Красноярск

Депутаты регионального Заксобрания внесли соответствующие поправки в краевую программу «Развитие здравоохранения».

Как сообщил Борис Немик, министр здравоохранения края, при рассмотрении корректировки бюджета изначально предусматривалось, что службе санитарной авиации краевой клинической больницы добавят 100 миллионов рублей. Но эту сумму сочли недостаточной, потому прибавка выросла в два раза.

— В правительство края направлен проект программы с предложением скорректировать внутри нее распределение средств, в том числе за счет замещения краевых финансов деньгами федерального



СЕРГЕЙ ЧЕРНЫХ

ЦИФРА

43,4

миллиарда

рублей составит финансирование медицины в Красноярском крае в 2019 году.

трансферта, который поступил из Резервного фонда Российской Федерации, — пояснил Немик.

Добавим, что парк санитарной авиации Красноярского края — самый крупный в Российской Федерации. У нее восемь филиалов в районах, персонал подразделения составляет 53 человека. За прошлый год они совершили почти две тысячи вылетов, из районов было экстренно вывезено более 2,5 тысячи пациентов. Самые частые

В ближайшие три года в крае построят две новые вертолетные площадки для санавиации — в Канске и Лесосибирске. Места под них уже выбраны.

экстренные вызовы приходится на переломы, ожоги, внутренние кровотечения, инфаркты и инсульты.

В среднем в год финансирование красноярской санавиации составляет около полумиллиарда рублей.

Надежда на новостройки

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Екатерина Вострикова, Иркутск

В районах Иркутской области, пострадавших от летних наводнений, продолжаются восстановительные работы. Строится и ремонтируется

В Тулуе строители обещают в ноябре завести под крышу первые дома, которые строят для тех, кто потерял жилье во время паводка. В микрорайоне Сосновый Бор, где по плану должен появиться 21 двухэтажный дом на 500 квартир, компания-застройщик сделала основа-

мы должны завершить работы по строительству фундаментов остальных домов, — пояснил журналистам Кирилл Довченко, начальник участка.

Кроме того, застройщик уже проектирует школу для учеников, которые переедут в этот микрорайон. Здесь также должны появиться благоустроенные дворы и детские площадки.

В микрорайоне Березовая Роща, где по плану появится к концу следующего года полторы тысячи индивидуальных усадеб, пока построены только «образцовые» дома — чтобы потенциальные жильцы могли посмотреть, изучить и с полным пониманием выбрать технологию строительства, проект дома и подрядчика. Для квартала ИЖС определены шесть компаний — сейчас они активно работают с тулунчанами: активно водят жителей на экскурсии, заключают трехсторонние договоры.

Архитекторы создали необычный проект — у каждой квартиры будет отдельный вход с улицы

жилье, инфраструктура, социальные объекты.

Что происходит сегодня в переживших паводок городах и поселках, выясняла корреспондент «РГ».

В Нижнеудинске завершают реконструкцию водозаборов, серьезно пострадавших во время летних паводков. Наводнение повредило и водопроводную систему. Самые большие поломки оперативно устранили, но до сих пор в дома подается только техническая, непригодная для питья вода. Однако как только завершится подключение нового трубопровода к водозаборам и их проверка, горожане получат воду, соответствующую всем нормам.

ния для фундаментов уже девяти зданий, на двух уже началась заливка. Архитекторы создали необычный проект — у каждой квартиры будет отдельный вход с улицы.

— Мы планируем в ноябре три дома поставить под крышу, вставить окна и приступить уже ко внутренней отделке. И также к ноябрю

КСТАТИ

Примерно половина пострадавших, получивших жилищные сертификаты — а таких уже более 5 тысяч семей, — хотели бы остаться в родных местах. Именно поэтому реализованных сертификатов не так много — 1100, или пятая часть от выданного. Как поясняет представитель рабочей группы Минстроя РФ Елена Кутергина, жилфонд в пострадавших городах и селах практически исчерпан, да и цены на уцелевшую недвижимость выросли. Поэтому на новостройки все возлагают большие надежды.

Норильск задумался о новом жилье

ГОРОД

Чтобы эффективно осваивать северные территории и Заполярье, требуется привлекать туда трудоспособное население. Но для этого людям необходимо обеспечить хорошие жилищные условия, а с этим как раз проблемы.

Администрация Норильска — самого большого города на Таймыре — представила свои расчеты и соображения, как сделать его более современным и удобным для жизни. Сейчас жилфонд северной столицы края стремительно ветшает, а новые дома не строятся. Фактический срок эксплуатации панельных и кирпичных зданий, как правило, превышает 40 лет — при нормативах от 25 до 30.

В Норильске уже в ближайшее время необходимо снести 45 аварийных и ветхих строений, построить 97 новых жилых домов и восстановить три здания, которые имеют историческую ценность. По предварительным подсчетам, на

это требуется 84 миллиарда рублей.

— Жилищное строительство в Норильске — исключительно социальный проект, экономически невыгодный для частного инвестора. И очевидно, что без поддержки государства эту задачу нам не решить, — заявил и. о. главы города Андрей Малков.

В целом, говорят специалисты, необходимо возобновление жилищного строительства в городах Арктической зоны, не имеющих автомобильного и железнодорожного сообщения с едиными транспортными магистралями страны. Кроме того, нужна модернизация объектов коммунальной инфраструктуры. А еще — целевой государственный заказ для вузов сустановленной квотой по востребованным в Заполярье специальностям. Наконец, стоит возобновить научные исследования влияния экстремального заполярного климата на жизнедеятельность человека.

Иван Васильев, Норильск

Доставят бережно

СОЦЗАЩИТА

В Хакасии районные управления социальной поддержки населения получили восемь новых автомобилей. Машины закуплены в рамках нацпроекта «Демография» и предназначены для перевозки тех, кому сложно самим добираться до больницы.

Как рассказали в правительстве региона, сейчас в республике проживает более 21 тысячи пожилых людей старше 65 лет. С января следующего года для них заработает специальная программа медпомощи — начнется обследование пенсионеров на наличие эндокринных, сосудистых и онкологических заболеваний.

В районах уже формируют списки, кому необходима диспансеризация, осмотр или

вакцинация. Затем составят график централизованных выездов. Тех, кто не сможет добраться до места сбора самостоятельно, специалисты станут забирать прямо из дома. Это будет несложно, ведь новые автомобили оснащены подъемниками для инвалидов колясок, пассажирскими местами со специальными ремнями безопасности, кондиционерами. В экстренной ситуации пассажиры могут связаться с водителем. Следить за передвижением машины будет комплекс современных программ, в том числе с использованием ГЛОНАСС.

На приобретение автомобилей из средств федерального бюджета было выделено около 15 миллионов рублей. Дмитрий Никитин, Абакан

Вторая жизнь отходов

ЭКОЛОГИЯ

В Хакасии будут производить дорожные материалы из шлака.

Проект в скором времени стартует на базе Абаканской ТЭЦ. Ежегодно здесь станут производить около 250 тысяч кубометров золотлаковых материалов.

По своему составу они близки к почве и не представляют опасности для окружающей среды. Сейчас получен сертификат соответствия ГОСТ и разработана технология производства золотлаковых материалов специально для применения

в дорожном хозяйстве. Они будут востребованы при ремонте и обустройстве дорог, особенно в районах новой застройки. Эти материалы не подвержены деформации и помогут избежать вспучивания дорожного полотна, а также снизят стоимость строительства.

Еще трансформированные золотлаки можно использовать для рекультивации отработанных шахт в Черногорске, чтобы не допускать там образование несанкционированных свалок.

Василий Пивоваров, Абакан